

Учреждение Регионального экспертного совета призвано стать важным элементом регионального сотрудничества



Выступая с приветственной речью на первом заседании Регионального экспертного совета в Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции, который проходит в Ташкенте, директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Элдор Арипов особо подчеркнул важность и значимость данного совета, инициатива об учреждении которого была выдвинута лидером Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым в 2022 году.

Как отметил представитель ИСМИ, борьба с терроризмом становится одной из приоритетных задач международного сообщества. В таких условиях особую актуальность приобретает совместный поиск эффективных решений по борьбе с этим опасным явлением, которое не знает границ, национальности и религии.

«Собравшийся на мероприятии представительный состав участников, по сути, олицетворяет региональный консенсус в отношении общих принципов и методов в противодействии терроризму. Запуская деятельность Совета, мы впервые становимся свидетелями институционализации регионального сотрудничества, призванного повысить эффективность наших коллективных усилий в этом направлении», – заявил Э.Арипов.

Было отмечено, что создаваемый Региональный совет соответствует всем рекомендациям Контртеррористического управления ООН и Исполнительного директората Контртеррористического комитета Совбеза ООН. Его деятельность основана на комплексном подходе, который включает элементы судебного преследования, социальной поддержки и реинтеграции, теологической дерадикализации, а также вовлечение местных сообществ, гражданского общества.

В этой связи, эксперт убежден, что только общегосударственный и комплексный подход, опора на многостороннее сотрудничество может дать эффективные результаты в противодействии

терроризму.

«Как справедливо отметил Президент Узбекистана, реализуемая политика в данной сфере у нас основывается на всеобъемлющем, инклюзивном, последовательном подходе с применением превентивных и профилактических мер. В этих процессах активно участвуют не только государственные органы, но и институты гражданского общества. Отраднo, что подобный подход присущ всем государствам Центральной Азии», – подчеркнул директор ИСМИ.

Эксперт дополнил, с 2019 года Узбекистан в ходе пяти операций «Мехр» репатриировал из Сирии, Ирака и Афганистана в общей сложности более 530 человек.

Также было отмечено, что по итогам проведенных консультаций с UNICEF, ПР ООН, КТУ ООН была разработана и внедрена комплексная, адресная программа реабилитации, включающая доступ к образовательным, медицинским и социальным программам. Кроме того, проведена работа по созданию необходимых условий для полноценной интеграции репатриантов в общество, воссоединения их со своими семьями, возвращения в местные сообщества.

Результатом этих усилий стало то, что в ходе 47-й сессии Совета ООН по правам человека (июль 2021 года, Женева), узбекский опыт репатриации получил высокую оценку в качестве уникального подхода, основанного на семейных ценностях и тесных социальных отношениях в обществе.

«Об этом свидетельствует заявление Специального докладчика ООН по вопросам защиты прав человека в условиях борьбы с терроризмом госпожи Фионуллы Ао-Лайн. С её слов, «модель Узбекистана, реализуемая «эффективно, гуманно и с соблюдением прав человека», представляет собой пример передовой практики реинтеграции, ставит единство семьи и поддержку сообщества, интересы ребенка и женщин в центр политических, правовых и социальных действий», – констатировал эксперт.

Источник